

Только до 30 марта

«Почта России» проводит досрочную подписку на 2-е полугодие 2025 года. Цена на «ЯСНЫЙ КЛЮЧ»¹²⁺ (П7269) по льготной цене **660,12 руб.** 12 коп. Подписку можно оформить в любом почтовом отделении или у почтальона. Все, кто не успел подписаться на 1-е полугодие 2025 года, могут выписать газеты и журналы через сайт издательского дома «Мир Белогорья» или на сайте www.podpiska31.ru.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



www.podpiska31.ru



ЯСНЫЙ КЛЮЧ



ИЗДАЁТСЯ
С СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

» ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КОРОЧАНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

№ 06 (10 288) » 06 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА

korocho31.ru https://t.me/korocho_31 vk.com/korocho_31 ok.ru/korocho31 +7 (47231) 5-45-82, 5-45-60

● НАША ГОРДОСТЬ

Легендарная регулировщица

Участнице Великой Отечественной войны
Татьяне Даниловне Морщинской исполнилось 102 года



Татьяна Даниловна Морщинская (вторая справа) сохраняет бодрость духа и позитивный настрой

Она родилась 1 февраля 1923 года в селе Артельное Шебекинского района. В 18 лет Татьяна Морщинская добровольно ушла на фронт. Была красноармейцем-регулировщиком 7-й Гвардейской армии 22-го дорожно-эксплуатационного батальона и начальником поста регулирования на 2-м Украинском фронте. Командиры не делали скидок на возраст и внешность. В любое время суток и в любую погоду, в проливной дождь и в колочий снег приходилось стоять на посту и указывать дорогу. Транспорт к фронту должен был идти беспрепятственно.

Победу над фашизмом встретила у берегов озера Балатон в Венгрии.

Вернувшись после войны, Татьяна Даниловна посвятила себя родному колхозу: трудилась звеньевой и активно участвовала в общественной жизни.

Её вклад в развитие Корочанского района невозможно переоценить. Она — кавалер ордена Отечественной войны II степени, ветеран труда, награждена орденом «Знак Почёта», медалями Жукова и «За боевые заслуги».

У Татьяны Даниловны большая и дружная семья. У неё пять детей, 11 внуков, 16 правнуков и два праправнука.

В день рождения именинницу поздравили и вручили ей памятные подарки заместитель главы администрации Корочанского района по социальной политике Татьяна Бычихина, глава администрации Соколовского сельского поселения Сергей Киреев.

Гости пожелали ей долгих лет, крепкого здоровья и бодрости духа.

— Спасибо за ваш подвиг, за то, что сумели отстоять нашу страну от фашизма, низкий поклон за это. Вы принадлежите к тому героическому поколению, которое пережило все тяготы Великой Отечественной и послевоенных лет. Самоотверженно трудились на Корочанской земле. Ваш многолетний добросовестный труд является образцом преданности своему делу, выдержки и терпения, — сказала Татьяна Владимировна.

По материалам
пресс-службы администрации
Корочанского района

● ДАТА

Уважаемые корочанцы, дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и дети войны!

Тепло и сердечно поздравляю вас со знаменательной датой — 82-й годовщиной со дня освобождения Корочанского района от немецко-фашистских захватчиков!

Жители района, как все граждане страны, 22 июня 1941 года откликнулись на призыв встать на защиту Отчизны. Свыше 27 тысяч корочанцев ушли защищать Родину. Проявляя мужество и героизм, они били врага на всех фронтах Великой Отечественной войны. Более половины из них пали смертью храбрых на поле брани. За смелость и отвагу тысячи корочанцев награждены боевыми орденами и медалями, 15 получили звание Героя Советского Союза, один стал полным кавалером ордена Славы!

Не просто приходилось оставшимся в тылу, во много раз возросла нагрузка на женщин, стариков и детей: перед ними стояла важнейшая задача снабжать фронт продовольствием! Самое тяжёлое время для них наступило с июля 1942 года, когда гитлеровцы прорвали оборону и оккупировали сёла и хутора района. Семь месяцев враги хозяйничали на Корочанской земле. Расстреляли и повесили более 200 мирных жителей, около тысячи юношей и девушек угнали в германское рабство. Многие дома, школы, хозяйственные объекты были сожжены или разрушены, разграблены. Материальный ущерб составил почти 200 миллионов рублей.

Несмотря на этот ежечасный риск, корочанцы не склонили голову перед врагом, неустанно вели борьбу с захватчиками: действовали партизанские отряды, жители саботировали указания немецкой комендатуры, прятали подростков.

В ходе наступления в январе — феврале 1943 года советским войскам удалось освободить ряд районов Белгородской области. Со слезами на глазах корочанские женщины, старики и дети рассказывали о злодеяниях и зверствах оккупантов освободителям — бойцам Воронежского фронта, 100-й, 305-й, 340-й, 219-й стрелковых дивизий, 5-го танкового корпуса. Глядя на них и видя перед собой руины и обгоревшие дома, солдаты клялись беспощадно громить фашистов. В боях за освобождение населённых пунктов района погибли более пяти тысяч солдат и офицеров, которые захоронены в братских могилах.

После освобождения корочанцы с энтузиазмом восстанавливали разрушенное хозяйство. 10 тысяч представителей района помогали в строительстве железной дороги Старый Оскол — Ржава, сыгравшей важную роль в Курской битве.

Дорогие друзья, сохраняя память об этих страшных и славных событиях, мы преклоняемся перед подвигом участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, на примере дедов и прадедов воспитываем молодёжь — будущих защитников Отечества.

От всей души благодарю вас за ваше бережное отношение к истории. Желаю мирного неба и крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области